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I'pyna 32

Martematuka (aareépa)

¥Ypoxk 9-10

Tema: 3acTocyBaHHSI BU3HAUYECHUX 1HTETPAIiB

Mera:

o [loBTOpUTH TEOpETUYHWUN Marepian; y3araJlbHATH, CHCTEMaTU3yBaTH Ta
NOTTMOWTH 3HAHHS YYHIB 13 TEMH; 3aCTOCyBaTH 3HAHHS 3 GI3UKMA IiJ 4Yac
PO3B’sI3yBaHHs NPUKIAAHUX 337a49; (OopMyBaTH ysIBY PO MPOLECH Y TIPUPO/I;

® PpO3BUBATU B y4YHIB Mi3HABAIbHUI IHTEPEC, YMIHHS BUKOPHCTOBYBATH HaOyTI
3HAHHS, HABUYKU M YMIHHS B HOBHMX CHUTYaIlisiX; MIJABUIIUTH IHTEPEC JO BUBUCHHS
(b13uKH Ta aCTPOHOMIT; pO3BUBATH a0CTPAKTHE Ta JOT1YHE MUCIICHHS,

e BHUXOBYBaTH Yy YyYHIB IOBary Ta 3alllKaBJCHICTb 10 BHUBYCHHA (I3UKH Ta
aCTPOHOMIi, CTApaHHICTh Y HABYaHHI; CIPHUATH PO3MIMPEHHIO KPYT030Py YUHIB.

Marepiaju 10 ypoky:
K‘ I[IpaBuso 3. Axmo F(x) — nepsicHa auaxa f(x), a ki b —
mesaki craugi, mpuuyomy k # 0, Tomi ;F(kx-i—b) — mnepBicHa

nast pyskuii f(kx + b).
A [ex + byax = %F(kx +b) +C.

3a JOonoMOrow iHTerpajiB MOMHA BUSHAYATH He TinbKH miomi ¢iryp, a i H6a-
raTo IHIKUX BeJMYUH, HaOMMIKeH] 3HAUCHHA SKUX BUPAKAIOTHCH IHTErpaibHUMU
cymamu, TobTo cymamu Buay Ax - f(x,) + Ax - f(x,) + ... + Ax - f(x,). Taki cymu

n
KOPOTKO IO3HAYAIOTh Zf(x‘)Ax. IMiarpadik ¢pyuxuii f(x) — maremaruuHa
k=1
MOJIeJIb KOMKHOI TAKOL BeJIMYMHU, TOMY O0UYMCIIIOBATH IPDAHMII HUX CYM TAKOMX
MoxxkHa 3a popmyno Heiorona—Jleitbuina. PosrasnemMo Tpu npukIagyu Takux
3ajad.

06’em Tina obepranusa. Koxue Tino ofepraHHs MOMHA YABUTH CKJIANEHUM
3 Ay3Ke BeJIMKOI KiJLKOCTI KPYIAUX IUIACTHHOK UM LMIIHAPIB 3 MATIUMU BHCO-
ramu Ax (man. 48).

Paziyc KoKHOro Takoro nuiaieHapa aa-
NexuTh Big aMiHHOI x 1 gopiBHiOE f(X).
06’em ogHoOro MUIiHAPHUKA, 1110 BifnoBijae
amiuHi# x, gopiBHIOE Tf*(x)Ax. Yebomy Tiny
obepraHHa BifgnoBijae iHTerpanbHa cyMma
ntf3(x)Ax + nfi(x.)Ax + ... + Tf(x,)Ax.

Or:xe, itoro o6’em V=Infz(x)dx abo
0

V= Itj ff(x)dx.
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IIpukanad. Hexait Tpeba anaiiTu micr-

KiCcTh NOCYAMHM 3aBBHUINKK 4 M, OCLOBHI Maun. 48
nepepia akoli — rpadik dysknii y = x*
(man. 49).
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s HeBig 'eMHUX 3Ha4YeHb X rpadik Takol QyHKII] cUMETPUYHNI BIJIHOCHO

ficeKTpucH nepuIoro KoopauHatHoro kyra rpadika pyHruii y= Jx. Tomy
myKaHuit 06’eM nocyauHM A0piBHIOE 00’ eMy Tijia, YTBOPEHOro odepraHHAaM I1ij-

rpadirka pyHKuii y= Jx ma npomizkky [0; 4] maBroso oci x (man. 50).

4 4
Orxe, mykanuit ob’em V= nj (\E )2 d¥= nj xdx=8n (am®).
0 0

3a J0nOMOro BH3HAYEHMX iHTerpasiB MoxKHa obuucauTy 0b’eMu He auiIe
Tin obepranus, ane i baraTbox iHmMMX TN — pipamij, 3apisaHux mipamig Tomo.

PoGora aminnol cuau. Ko BHacaigok aii cranol cunu F rino nepemingy-
€ThCA B HANPAMI CHJIM HA BiJICTaHL §, TO BUKOHYyeTheA pobora A = Fs. A aruio
Ha Tijgo aie cusa He craJia, a aMminHa?

IMpukaad. IM1o6 posrarayTu npyxuny Ha 1 cm, Ha 2 cM i T. A., Tpeba npu-
Kiaazatu geaani 6insimny # 6insmy cuny. 3riguo i3 sakonom I'yka, cuna f(x),
AKy Tpeba npuKacTy, nod PO3TArHYTH HPYIKUHY HA BiicTaHb X, IponopliiiHa
i Bigcrani (418 gonyeTuMHX 3HaYeHs X), Todro f(x) = kx. Koedinieur k pis-
HuUi ansa pisHux npyxuH. Hanpuknaj, SKmio i pO3TArHeHHS HPYKUHM HA
1 m Tpeba npuxnactu cuay B 50 H, Tro k = 50.

Ay pobory Tpeba BuKoHaTH, 1100 PO3TArHYTH TAKy NPYIKHHY HA BiICTaHbL
l=2wm?

IHoainumo Bigpizok [0; [], Ha aAxkuil po3TAryeThCA NPYIKHHA, TOYKAMH X,,
X,y Xgyeees X, _, Ha n piBHUX wacTuH (Man. 51). Hexait [ = x,, a Ax — A0BKUHA
koxxHol yacruau. [Ilo6 posrarayru npyxuny Ha Bigcrasus [0; x,], Tobro nepe-
micTuTH i1 Kinens 3 Touku 0 B x,, Tpeba npukiaacru cuny f(x,). ¥ nbomy pasi
BUKOHaHAa pobora HabauskeHo gopiBHoBaruMe Ax ¢ f(x,). II{o6 posrarayru upy-
JKUHY Ha Bijgcrass [x,, x,], Tpeba npukaacrtu cuny f(x,) Ta BUKoHaTu podory,
sAKa npubauano gopisHoe Ax - f(x,) i T. a. Orike, 1100 PO3TATHYTH NPYKUHY HA
Bigcraus [0; [], Tpeba Bukonaru pobory, 3HaYeHHS AKOI NpubIM3HO AOPiBHIOE
inrerpaneHiit cymi A, = Ax - f(x,) + Ax * f(x,) +... + Ax * f(x,).
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0 x, x, x x|
Maux. 51

3navenna A 3i 3binbmennam n (i BignoBiguum amenmenaam Ax) aepani
MEeHINle BiIpi3HATHMETHLCA BijJf TOYHOI'O 3HAYEHH:A IluyxKaHol poboru A, T0obTO

] 1
AKIO n—> oo, T0 A, — A. Orxe, A=Jf(x)dx=]kxdx=%kl”.
0 0
Axmo k=50,1=2 m, To A =100 x.

Exonomiunnii amicr inrerpana. Hexait ¢pyuknia y = f(x) onucye aminy npo-
AVKTHUBHOCTI IAKOro HiANPUEMCTBA POTAINOM [IEBHOIO Yacy. 3Haijgemo obesar
npoaykuii U, supobaenol 3a npomixok uacy [0; T1.

3a3HauUMO, 1110 KOJU HPOAYKTUBHICTE He 3MiHI0eTheHA nporarom yacy (f(f) —
crana (pyHruia), ro obear npoaykuii AU, supobaenol 3a AeAKHil NPOMIMKOK
uacy [#; t + At] Busnavaerncsa Gopmynoo AU = f(t)At. V saranbHOMY BHIIAAKY
cnpasennusa Habmuskena pismicts AU = f(£)At, ne te(t; t+At], axa 6yze Tum
TOYHIINA, UMM MeHIe Af.

IMoaginumo siapizok [0; T] na n piBaux vacrud roukamu 0 =1, < ¢, <i, <..
< t, = T. Oaa obeary npoaykuii AU,, BupobieHol 3a HPOMIKOK wacy
At = [t,_y; t,], maemo: AU, = f(t,)At, ze t €[t s t,], k=1, 2,.., n. Orxe,

UziAUk=if(t,)At.
k=1

k=1
Axmo At — 0, TOo KOXKHA 3 BUKOpHUCTAHMX HabMMIKeHHX piBHOCTEll crae
TOYHIIIOKI, OTKe,

U=Li_r31°§f(t*)At.

Axmo f(f) — npoaykTusHicTs npaii B MOMeHT yacy t, To obesr Bupodienol
npoaykuii 3a npomixkok [0; 7] moxkua obuucauru 3a GopMyJIow0

U=}f(t)dt.

BUKOHAEMO pasom

1) TIpoayxkrusricts npani 6puraay pobiTHHKIB NPOTATroM 3MiHM BUZHAYAETLCS
dbopmynolo f(t)=-2,53t% + 24,75t + 111,1, ge t — pobounii yac y roguHax.
Buszuaure obcar npoaykiii, BUroTossaeHol 3a 5 podouux rogauH.

Po3s’aaanua. O6csAr BUNYCKY NPOAYKILI NPOTAroM 3MiHM € nepBicHOIO Bij pyHKIII,
1110 BUpa)kae NpoAyKTuBHicTs npamni. Tomy

5 3
U=|f(t)dx=[(-2,53¢+24,75t+111,1)dt =
(] 0



3 2 5 : .
=(_2,53t . 24,75t +111’1t) __ 253125 24,75-25 .45
3 0 3 2
= 31‘;25 + 612’ ™ +555,5=759 (on.).

2] Touka pyxaerbcs npsamMoiniHiitHo 3i aminsow mBuakicTio v = 10t M/c; 3a
nepuri 4 ¢ BoHa npoitmna 80 M. 3HaAITL 3aKOH PYXY TOUKH.

Poss'naanna. HIykanuii 3aK0oH pyXy BHpa)KaeThesi Takow (yHKLico s = §(1), mo
§'(t)=10t. Tyr s(t) — nepsicHa ans pyuxnii v = 10¢. 3aranbHui BUTIAL
rakux nepsicaux — s(t) = 5¢* + C. Ockinbku 3a 4 ¢ Touka npoitnuia 80 M,
T0 80 =516 + C, asiaku C = 0. llykauauit 3akon pyxy Touku s(t) = 5¢%,
ne t — yac y cekysaax, s(f) — Bigcranb y Merpax.

3) JHosezits Teeppxenus Kasanwepi. fAkmo asi

dirypu MOKHA PO3MICTHUTH HA NIJIOLIMHI TaK, vt - A

10 KOJKHA CciuHa, napajiejbHa AaHiil npamiit, y=1x

[IePeTUHAIOYM OJHY 3 HUX, IepeTHHAE 1 Apyry € /

1o BiApisKy Takol camMol AOBXKUHM, TO ILIONIL : F

nux ¢giryp pisHi. /
Po3s'naannn. Hexail girypy F obmexyiors Jinii x =a, y = g(x)

x=b, y=f(x)iy=g(x), a dirypy F, — ninii

x=a,x=b, y=fi(x)iy=g(x) (man. 52).

Axmo koXkHa ciuHa ¢, napajenbHa oci y, e- y = hx)

perunae ¢irypu F i F, no Bigpiskax piBHOI P

nosxuun, 1o f(x) = g(x) = fi(x) = g (x) aAna i :

KOMKHOTO X e[a; b]. Toxi y = g,(x)

b b >

I(f(x)—g(x))dx=j(f, (x)-g, (x))dx, o SR

: : Max. 52

To0T0 naowti ¢giryp F i F, piBHi.

JlomaliHe 3aBJAaHHsA: PO3B’s3aTH 3a7a4i (B 301IUTI):
1) OGuucniTh 00’€M Tisia, yTBOPEHOTO 00EPTAHHSIM HABKOJIO OCI X (irypH,
0OMeXeHOI 3aJaHUMHU JIHISIMU:

=202 =L; p="0

2
) Tino pyxaerscsa 3i mBUAKicTIO v(x). 3HaANAITE MIAX (Y M), OPOUAEHUN TiJIOM
3a mpoMikoK 4acy (y c¢) Bix ¢, o t,

v(t) = 10¢, t, =0, t, = 4.



3) IIpoaykTuBHicTH mpani poGiTHHKA IPOTATOM JHS
BU3HaYaeThca (yHkuicw z(t) = —0,006451% +
+ 0,05t + 0,5 (rpomr. ox./rox), ne t — 4yac y ro-
IUHAX Big moyaTkKy poboru, 0 < ¢t < 8. 3HalgiTH
o0cAr mpoAykilii (v rpomioBUX OAWHUIAX), BU-
rOTOBJIEHOI 3a poOOUYUil JEeHb.
3BOpPOTHIii 3B'SI30K:

E-mail t.anastasia.igorivna@gmail.com



